

# 铸造强省之魂

## ——如何理解征集提炼“湖南精神”的重大意义

**稳中求进促发展**  
热点话题谈心录·之十九

自2月1日我省开展“湖南精神”征集提炼活动以来,活动办每天都会接待数名登门提交表述语的干部群众,每天都会收到上千份来自全国各地甚至是海外各界人士的信函、电子邮件和手机短信。短短一个月时间,活动办收到“湖南精神”表述语61000余条,红网“湖南精神”相关内容和论坛点击总数近6000万人次。活动影响之大,参与范围之广,在我省历史上前所未有。

那么,省委组织开展的这场声势浩大的“湖南精神”征集提炼活动,到底有什么样的重大意义呢?

### 这是深入推进社会主义核心价值体系建设的需要

贯彻落实党的十七届六中全会精神、推进社会主义核心价值体系建设,让社会主义核心价值观成为人们日常工作生活的基本遵循和主流价值理念,关键是要找准贴近实际、贴近生活、贴近群众的生动表达方式,以便于广大人民群众更好地入脑、入心、入行。就目前而言,要概括提炼出在全国范围内普遍认同、通俗易懂、易于传播的社会主义核心价值观,还有一定难度。为此,中央鼓励各地自行探索,为从国家层面提炼社会主义核心价值观创造有益经验。

“湖南精神”的征集提炼,是我省贯彻落实党的十七届六中全会精神,推动社会主义核心价值体系建设具象化、本土化的一次生动实践。从某种意义上来说,“湖南精神”与社会主义核心价值体系一脉相

承,是社会主义核心价值体系在湖南的生动阐释,是社会主义核心价值观的“湖南表达”。开展这一活动,有利于凝练湖南人共有的气质和追求,有利于更好地倡导先进的思想道德和价值理念,引导湖南人民把社会主义核心价值体系转化为湖南群体意识,并自觉遵守和践行。

### 这是湖南科学发展富民强省凝聚精气神的需要

人无精神不立,国无精神不强。我们党在各个历史时期,先后培育形成了井冈山精神、长征精神、延安精神、抗震救灾精神、载人航天精神、北京奥运精神等一系列伟大精神。正是在这些精神的指引和感召下,党团结和带领全国各族人民奋发图强,取得了革命、建设和改革的一个又一个辉煌胜利。

近年来,湖南能进入发展的快车道,正是由于科学发展观的引领和三湘儿女“心忧天下、敢为人先”精神气质的激情释放。当前,湖南正处在加快科学发展、建设富民强省的关键期,处在深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚期,处在发展快车道上的加速期,推进“四化两型”、实现“两个加快”、“两个率先”,迫切需要全省人民进一步将加快打造共有精神家园,进一步凝神聚力,进一步坚定价值追求,形成更加内在、更加持久、更加全面的精神动力。正因为如此,我省深入开展“湖南精神”征集提炼活动,可以说是其时已至,其势已成。

### 这是更好地传承弘扬湖湘优秀历史文化的需要

湖南文蕴深、文脉广、文气足。湖湘文化如湘江之水浩浩荡荡,并以其“大

江东去无非湘水余波”的恢弘气势,发展成为中华文化中呈放异彩的一朵奇葩。从“亦余心之所善兮,虽九死其犹未悔”的大义凛然,到“六经责我开生面,七尺从天乞活埋”的崇高气节,从“若道中华国果亡,除非湖南人尽死”的湖南血性,到“为有牺牲多壮志,敢叫日月换新天”的悲壮豪迈,在长期的历史积淀和文化创造中,湖湘文化凝练出了激昂的爱国主义精神、忧国忧民的忠贞情怀、深厚的民本主义思想和以天下为己任的责任担当等文化精髓,成为湖南人民的宝贵财富。

开展“湖南精神”征集提炼活动,就是要在承继湖南历史文化精华的基础上,给湖湘文化注入新的时代内涵,发扬和整合湖南人民共同的优秀精神品格,形成以湖湘优秀传统文化为底蕴、以现代文明素质为特征、以社会主义核心价值体系为灵魂,既能够指导现实,又能引领未来的“湖南精神”。可以说,征集提炼“湖南精神”,既是一种让湖湘文化从历史走向未来的文化自觉,更是一种让湖湘文化从三湘走向世界、对于我省在新时期发扬光大湖湘文化,不断提高文化软实力,建设文化强省,有着十分重要的意义。

公开征集提炼“湖南精神”活动,结果固然很重要,但过程也同样很美丽。从目前活动开展的情况来看,活动激发了全省上下重新审视自我、不断鞭策自我、着力提升自我的热情与动力,一个自觉践行“湖南精神”的风气正悄然兴起。

“莫道今年春来早,来年春色倍还人”。我们期待,即将呈献在我们眼前的“湖南精神”,必将能更广泛地凝聚共识、凝聚人心、凝聚力量,成为建设湖南美好明天的强大精神支撑。(供稿:省委宣传部 撰稿:谢青)

短评

### “湖南精神”：湖南人的灵魂烙印

人是需要一点精神的。大到一个国家、一个民族的崛起,小到一个地区的发展,都离不开精神力量的支撑。“湖南精神”即是湖南人形象生动的概括,是湖南人的灵魂烙印。

根据常德澧县城头山古城、永州道县玉蟾岩古稻种、怀化洪江高庙等三大考古发现,我们可以认定五千年前的湖南并不是蛮荒“被开发”之地,而恰恰是中华文明的中心之一。自洪荒时代开始,湖南人的精神血脉就影响着华夏大地,前承后启,不断开拓,不仅创造了辉煌灿烂的湖湘文化,而且孕育了独树一帜的湖南精神。

湖南精神,是优秀湖湘文化的传承发展,是社会主义核心价值体系在湖南的具体体现,是湖南人共有的气质和追求。“湖南精神”的表述语虽然尚未确定,但通过这一评选过程,我们对“湖南精神”所具备的特质均有了清醒的认知。

我们以身为湖南人而自豪! ■单湘平

中国福利彩票2012年5月2日开奖号码	
3D 第2012116期	3 3 9
七乐彩 第2012050期	基本号:20 23 11 24 02 26 08 特别号:04
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!	



# 浏阳河酒开启新战略 华东市场首战 3 亿告捷

在资本市场有“中国名优白酒的一座金矿”之美誉的“浏阳河”品牌,火热启动全国市场新战略,并规划5年内跻身中国白酒“百亿俱乐部”。

4月29日,浏阳河酒业在上海香格里拉大酒店举行庆典仪式,浏阳河酒业(上海)销售有限公司正式成立,并在华东产品运营商联谊会上收获3亿元大单,华东市场首战告捷。

会上,湖南中商集团、浏阳河酒业发展有限公司董事长彭潮表示,上海作为中国经济文化的国际化大都市,华东市场一直以来都是浏阳河酒业重要的战略发展区域之一。而上海销售分公司的成立,则标志着浏阳河酒业全国市场新战略就此全面启动。



盟方式成功的案例之一。

“我们的目标,浏阳河酒要在上海市场3年内完成15亿销量。”浏阳河酒业(上海)销售公司总经理杨金发信心十足地在会上表示,与浏阳河酒的战略结盟是基于三个原因:第一,作为湘籍人士对湖南的品牌有特别情感;第二,浏阳河这个品牌具有广泛的知名度和市场基础;第三,浏阳河酒10亿资本的人注和国内巨投参与浏阳河的股改重组、特别是新战略的规划市场布局吸引我与浏阳河酒战略结盟,“15亿销量任务虽然不轻,但是我有信心和把握”。

王鹏辉表示在资本的助推下,浏阳河酒业开启资本运营的新时代,而上海公司的成立,不仅强化了整个营销网络的构建、提升品牌形象的塑造,更是浏阳河酒业全国市场新战略付之实施的重要一站。据介绍,在上海分公司成立后,浏阳河酒业在高端渠道资源拓展、建立团购渠道等方面,将得到湘沪金融、商会等机构的支持。

竞争”时代。未来随着资本的不断强势注入,也必将催生、扩大、改变一大批的白酒企业。

正是在这种背景下,浏阳河酒业获得中国金融投资集团、湖南高新创业投资集团等多家投资机构首期规模达10亿元的战略投资。在资本市场看来,浏阳河公司正处在资本市场和产品市场的青春成长期,极具成长空间和投资价值,是资本投资者关注和青睐的成长型企业,被誉为“中国名优白酒的一座金矿”。

据了解,自去年引入10亿融资后,浏阳河酒已明确了发展战略目标方向,提出五年发展规划和三大战略目标:一是打造“百亿浏阳河”,进军中国白酒“百亿俱乐部”;二是在资本市场实现企业上市;三是实现浏阳河酒全国市场新战略布局,把浏阳河打造成全国性知名品牌和高端品牌。

业内人士表示,“百亿”被看作国内一线白酒阵营的划分线。目前,浏阳河酒业正在加紧扩建,以进一步扩大产能。据悉,作为中南地区最大的白酒生产基地,浏阳河国际名酒城目前已经进入设备调试产阶段,预计5月份正式投产,全部投产后可生产优质白酒10万吨,年产值可达40亿元,极大地改善浏阳河酒业的供需瓶颈关系。将全面满足浏阳河酒的市场需求,大幅提升浏阳河酒业地位。

另外,浏阳河酒业还将加大投入品牌宣传,提升品牌形象,剑指“高端”。与此同时,浏阳河酒业启动全国市场新战略,健全营销网络,为百亿目标的实现打好基础。

目前国内除茅台、五粮液外,洋河和郎酒的销售额都已突破百亿。随着整个行业的发展,白酒“百亿俱乐部”也必将逐渐进一步壮大,现在看来,浏阳河跻身“百亿俱乐部”只是时间的问题。

### 布局华东

浏阳河酒业(上海)销售有限公司是浏阳河酒业去年引入10亿融资之后,成立首个省外销售机构,南京浏阳河酒业有限公司则是浏阳河酒业发展公司外省第一个控股子公司并采取全国品牌“浏阳河”地方化运营新模式的试点区域公司,此举标志着浏阳河酒正式迈出布局华东市场的步伐。

未来,浏阳河酒业将主要以高端产品征战华东市场。上海公司成立的同日,浏阳河酒业还举办了浏阳河华东客户战略合作签约仪式,创下了现场签订销售金额总计3个亿的骄人业绩,其中上海分公司1个亿,江苏分公司2个亿。

浏阳河酒业总裁王鹏辉表示,浏阳河酒业实施新战略进行品牌扩张、重新布局全国重点市场成为目前最重要的经营战略,上海公司的成立,是基于浏阳河酒业采用战略结